



# 6年相亲600次,耗资十几万 杭州真有这样的相亲狂人?

文/本报记者 褚睿雅

在杭州的婚恋圈里流传着一个传奇故事,说有人6年相亲了600多次,算起来平均三天去相一次亲,光花在相亲上的费用就多达十几万。真有这样的人?他到底是把相亲当职业,还是把相亲当业余生活?6年的相亲生涯,600多次的相亲经历,他到底为什么迟迟不肯结束这样的生活?8月11日晚,武林门附近的一个茶座,记者见到了这位相亲达人——郭云(应被采访者要求,此为化名)。

## 每个相亲对象身上,花销绝不超过1000块

### 想让心爱的女人帮我剪头发

今年38岁的郭云是某艺术学院的老师,硕士学历,172的个子,身形偏瘦。他对记者说,传言有些失实,他不是6年相亲600多次,而是8年相亲300多次。他从来没有想过自己寻找爱情的路途竟然走得那么漫长,生命彼岸的那个“有情人”寻找了8年还未找到。

见到记者的时候,他指指快到肩膀的头发,笑着说:“我以前发型很正统,很适合为人师表的装扮。但是从从现在开始,我决定留长发,不剪了,任它自由生长,等到了爱人之后,让我的爱人替我剪头发。”

为什么相亲相了8年,见了300多个女孩子,还是没找到爱人?是要求太高了吗?

郭云沉吟了片刻说,那肯定是有要求的。他坦言,他对事物的要求一向都是高标准的,不符合他标准的,他宁愿不要。身边也有不少追他的女人,而且不乏能被打到90分以上的美女,也不乏很有能力的女强人,但她们最终都只是朋友,因为不符合他的要求。

看来问题是出在要求上了,郭云自己也表示,或许因为是学艺术的关系,他特别追求完美,稍微有点瑕疵,他就接受不了。

### 女人们越来越现实了

难道8年都找不出一个心仪的?郭云说,有也是有的。只是相亲是双方的意愿,他也会有不符合对方标准的时候。

8年的相亲生活,让郭云更加清楚地看到了生活中现实的一面。郭云告诉记者一则相亲故事:四年前,有个女的去某婚介所相亲,红娘给她介绍了个男的,大学本科毕业,无房、无车,样子也不是很帅,女的说不见了,因为她有房子了,觉得自己的条件比较好,可以找个好的。四年后,女的还在相亲,翻资料的时候看

到一个男的,觉得还不错,有房有车,有自己的公司,她觉得可以见一下。好巧,这个男的就是她四年前不要的那个。这回,男的看了她的资料以后,说不见了。

郭云说,他讲这个故事是想告诉那些嫌弃男人没钱的女人,不要一听对方无房无车就把人给否定了,孰不知对方很有可能是潜力股,过几年就可以买房买车,提供衣食无忧的生活。

他觉得自己相亲中见过的很多女的,也是抱着“飞上枝头变凤凰”的心态,想傍个大款,所以把身边的潜力股都否定了。这也是他相亲长达8年之久的原因,她们都太现实了,而且有越来越现实的趋势。

### 曾花两万三千块买过教训

郭云说,相亲过程中,他也是花钱买过教训的,而且这个教训代价有点大,是花了两万三千块钱买的。

通过某交友中心的介绍,他认识了一个挺漂亮的女孩子,他觉得印象还不错,就交往了一段时间。在交往期间,他给那个女孩子买了很多东西,五千多块的新款手机,几千块一条的项链,一千多块钱一套的真丝连衣裙……一个多月后,那个女孩子就消失了,打她电话一直打不通,之后就没有再出现过。后来郭云才知道,那女孩子连告诉他的名字也是假的。很多人都认为他花了那么多钱,“好歹也占了不少便宜”,但事实上,他们之间最亲密的接触就是碰了一下手。

从此之后,他就对自己说,除非对方会成为他的爱人,他的妻子,否则,前期交往的时候在每个相亲对象身上花掉的钱,包括打车费,包括吃饭、喝茶的钱,不超过1000块。

已经相亲8年了,很想结束这样的生活。他有些无奈地说,“相亲是件很耗费精力的事情,我的圈子里没有符合要求的对象,只能是借助于婚介了。”现在他几乎是一个星期都要见一两个女孩子,他想尽快找到心爱的女人。

## 相亲达人有“7不要”标准

是什么样的标准,让郭云把300多个女人都给pass掉了呢?总结起来,有“7不要”。

### 身高160厘米以下的不要

达人话语:再三考虑之后,标准降了1厘米,死活不能再降了。

身高160厘米这一条,郭云对记者强调了好几次,还说,他原本的要求是对方不能低于161厘米,这是出于给后代优良基因的考虑。

降低这1厘米的要求,也是有故事的。他哥哥和他差不多高,他的嫂子只有156厘米,但他的侄子居然长到了1米8。这让郭云很惊奇,为什么不高的父母可以养出这么高的儿子。嫂子告诉他,给孩子喝母乳,多喝骨头汤,多喝牛奶,多去运动,多打篮球,孩子就可以长得很高。有了嫂子传授的秘诀,郭云把自己择偶的身高标准降低了1厘米。

既然已经降低了1厘米,那159厘米的可以接受吗?159和160也就相差了1厘米,看起来并没有什么差别。况且,嫂子也是156的身高生出了180的儿子。郭云摇摇头说:“160厘米已经是底线了。”

### 皮肤黑的不要

达人话语:我是个聪明的爸爸,加上太太给的白皮肤,再打扮一下,我孩子就是人杰了。

对身高有要求并不奇怪,很多征婚启事上都写了,但对皮肤的黑白也有要求,那就罕见了。郭云说,订这个标准,也是出于对后代的考虑。曾经有个很漂亮的女孩子追他,但因为太黑,他拒绝了。他不要求孩子的妈妈给孩子一个好样貌,但至少要是白。俗话说“一白遮三丑”,同样的容貌,皮肤白的肯定比皮肤黑的好看。一个皮肤白皙的妈妈肯定可以生出白皙的孩子,但黑皮肤的妈,就不一定了。

郭云说,他可以给孩子一个好的头脑,因为他是一个聪明的爸爸,而妈妈给孩子白皙的外貌,孩子肯定会出色,再打扮一下,就是人杰了。他甚至还想好了要怎么给他的孩子打扮,“如果是男孩子,就给他打扮成欧洲骑士的模样,如果是女孩子,就把她打扮得像宫廷里的小公主。”

### 杭州人不要

达人话语:本地女孩自我感觉很好,都很现实。

郭云说,他不是很喜欢杭州本地的女孩子,因为自我感觉很好,所以都很现实。都是以对方有没有房,有没有车,有多少存款为衡量目标的,看不到对方内在的美。谈的内容也都是钱、化妆品、逛街、名牌,很没有意思。

### 低于本科学历的不要

达人话语:我聊朱元璋,高中学历的不一定知道。

在郭云看来,“门当户对”是很重要的。他觉得,自己是硕士学历,涉猎内容又很广,艺术、文学、历史、政治、哲学他都懂,如果对方学历太低,根本不能理解他的思想。比如他和对方聊朱元璋的发家史,到明朝的灭亡,聊元朝是怎么成立的又是怎么灭亡的,高中、初中学历的人就不一定知道。而且她感兴趣的可能就是钱、名牌、车子之类的东西。

郭云说,在他8年的相亲生涯中,他也和高中毕业的女人有过短暂交往。那女孩很漂亮,而且心灵手巧,做出来的衣服比商场里买的还漂亮。一开始交往得也还不错,但是后来发现两个人聊天并不那么和谐,很多想法、观念都不合拍,所以见了几次面之后就就算了。

### 护士不要

达人话语:离我的学历要求,一步之遥。

这个的理由等同于低于本科学历。郭云说,护士的学历一般都是不是本科,离他的要求还有一步之遥。

### 脾气不好的不要

达人话语:美女老去,要是只剩坏脾气,简直是灾难。

郭云说,这一条是很重要的,在他看来,比容貌重要多了。红颜易老,但舒服的脾气是会跟随一辈子的。一个漂亮的女人,在二十多岁的时候,可以很引人注目。但是到了三十多岁、四十多岁,逐渐老去,她的脾气就显得尤为重要了。而且,再漂亮的容颜,看多了,也是会腻的。美女老去,然后只剩下坏脾气,他没有办法想像自己和那样一个人生活,那简直就是一场灾难。

### 近视的不要

达人话语:戴眼镜的女人,起码要扣5分。

郭云告诉记者,前段时间有个朋友给他介绍了个女的,是近视眼,戴着眼镜,他就没有和对方继续深入下去。如果以分数来衡量一个女孩子的外表,在他看来,戴眼镜起码要被扣5分。郭云说,他也念了很多书,念到研究生毕业了,为什么他眼睛还很好呢?反倒是有些人书没念那么多,眼睛倒是给读坏了,说明看书的姿势有问题。

(相关报道见 B13 版)